

TRGOVSKI LIST

Adrejska knjiznica
Ljubljana.

ČASOPIS ZA TRGOVINO, INDUSTRIJO IN OBRT.

Uredništvo in upravljalstvo je v Ljubljani, Gradjske šte. 17/I. — Doplat se ne vračajo. — Številka pri Zveznem uradu v Ljubljani 11.951. — Številka telefona 532. Naslova za članje SMS: letna K 150, za pol leta K 95, za četrt leta K 50, mesečno K 20, za tuzemstvo mesečno K 10 več. — Plača in toži se v Ljubljani.

LITO IV.

LJUBLJANA, dne 24. novembra 1921.

ŠTEV. 127.

P. n. naročnike, ki še niso plačali naročnine za naš list, prosi uprava nujno, da to store takoj, ker se bliža konec leta. Ne pozabite na list, ki se bori za pravice težko obremenjene trgovine, industrije in obrti!

Notranja politika.

V notranji politiki je prišlo do gotovega zastoja. Razlike med nazori vladnih strank se vedno vnovič pojavljajo in venomer čitamo v medstrankarskih pogajanjih, ki sicer trenutno razbistrijo položaj, vendar ne dovedejo do takih rezultatov, da bi mogli govoriti o ustaljenju položaja in o večji stabilnosti vlade. Zeleti bi bilo, da se ta proces čimprej izvrši, ker se država nahaja v dovolj težkih prilikah, ki se gromadijo na vseh poljih in grozijo, da postanejo kronične. Zadržati moramo predvsem, da skupščina prične z rednim zakonodajnim delom, ki bo ustvarilo šele temelje globokejšje konsolidacije in nas bo izvedla iz sedanjega provizorija.

Opozicijske stranke istotako ne morejo najti formule za enoten nastop, ki bi jim omogočil prevzetje vladnih poslov in revizijo ustave, ki je njihovo glavno bojno geslo. Tekom parlamentarnih početnic je javnost napeto sledila poskusom Stojana Protičea, ustvariti sintezo nasprotujočih si strankarskih parol in pripraviti pot za nov režim. Danes se je to zanimanje nekoliko poleglo, in skepsa je stopila na mesto tedanjega pričakovanja. Podoba je, da je tudi opozicijska politika dospela na mrtvo točko, in da danes nima zadostne orientacije, da bi mogla nastopiti bolj sklenjeno. Vendar se to vrenje nadaljuje in bo prejalislej dobilo nove oblike, ki bodo morda izpremenile politični položaj.

Tudi naša domača politika precej stagnira in se zadovoljuje z ostro kritiko vladnega dela, ki je naravno mnogokrat pomanjkljivo ter vsled pomanjkanja večjega strokovnega aparata in pod pritiskom dnevno izpreminjajočih se razmer včasih naravnost diletantsko. Vendar smo prepričani, da bi v sedanjih izredno težkih prilikah, ki jih preživljamo, nobena druga strankarska skupina ne mogla pokazati na večje uspehe in bi prav tako malo zadovoljila zahtevam širokih ljudskih plasti. Vladne stranke vršijo nevhvaležno delo konsolidacije in so izpostavljene vednemu boju z načeli, ki jim v bistvu ni ugovarjati, ki pa jih bo uresničila šele bodočnost, ker danes še niso dozorela tako daleč, da bi jih mogli v polnem obsegu uvesti v dnevno politično življenje, in nima jo konkretnije vsebine.

Vprašanje razdelitve države v oblasti postaja vedno bolj pereče, ter imamo pričakovati ljutih borb za ohranitev plemenske avtonomije, ki je danes glavno geslo domače opozicije. Posebno pa je na Hrvatskem odpor proti sedanjemu režimu in proti navedeni upravni reformi v teritorialnem oziru zavzel tak razmah, da s skrbjo pričakujemo nadaljnega razvoja dogodkov, ker hrvatski blok za-

nika popolnoma sedanje pravne temelje države in hoče prenesti težišče politike v hrvatski sabor. Mi moramo ta način opozicijskega boja obžalovati, ker ruši fundament državne stavbe in ni v skladu s triletnim razvojem Jugoslavije. Čeprav je stališče hrvatskega bloka ustvarilo deloma zadržanje vladnih strank, ki so hrvatsko po našem mnenju preveč brskirale, ko so mu razkomadale njegovo zgodovinsko telo, vendar moramo sedanje metode hrvatskih strank zavračati kot razbijanje države same.

Zakon o razdelitvi države še ni podpisan, in še vedno lahko upamo, da bo v tem velevažnem vprašanju prišlo do večjega sporazuma med strankami in do večjega upoštevanja tistih činiteljev, ki jih vsako pleme čuva kot svojo zgodovinsko last, tako da bo baš ta zakon v veliki meri lahko pripomogel k ustaljenju sedanjih kaotičnih razmer, ki nas sicer utegnejo potegniti v resno državno krizo.

Washington in Rusija.

Po vprašanju razorožitve se bo razpravljalo na konferenci v Washingtonu o problemih Daljnega Vstoka. Bo Rusija pri tem udeležena, se bo sploh razpravljalo o Rusiji? Miljukov in Avksentijev, vodja demokracije ruskih emigrantov, se nahajata v Washingtonu. Dobila sta baje od Hartinga že zagotovilo, da bo ostala Amerika, kar se tiče politike napram Rusiji, tudi v bodoče na istem stališču. Toda ta dva nista edina zastopnika Rusije v Washingtonu, kajti tam se nahaja tudi Vladimir Lwow. Ne smemo zamenjati tega človeka z knezom Lwow, predsednikom prve provizorične vlade v Rusiji. Vladimir Lwow nam je poznan iz afere Kornilova, ter je danes pooblaščenec republike Daljnega vstoka v Washingtonu. Čeravno se oficijelne boljševice v Washingtonu ne sprejema rade volje, so jim vedno odprta stranska vrata in po teh je prišel tja tudi Lwow. Povdarjati moramo, da je republika Daljnega vstoka le hči velike Sovjetske republike.

Lwow ni edini, ki je prešel iz tabora demokratov k boljševikom. Še pred dnevi je vzbujal senzacijo prehod generala Slaščova, junaka Wranglove armade, ki je bil v Carigradu, a kojega so boljšeвики z zlatom in besedami prisilili, da je vstopil v Carigradu v motorni čoln, ki ga je prepeljal v Krim. Baje vodijo boljšeвики slične dogovore tudi z drugimi generali. Znani politiki v Parizu in Londonu igrajo, kakor se sliši, jako dvomljivo vlogo in v Petrogradu se je slavni Zinovjev že izrazil, da bo v kratkem času postal tudi Miljukov bolj skromen. K tej svoji trditvi je dodal tudi opazko, da se bo tedaj vse pozabilo.

Kaj naj pomenijo te besede, ti prehodi k boljševikom? Naj bo to dokaz velikopoteznih sprememb, ki se vršijo v Rusiji v zmislu nove gospodarske ere? Gotovo se je pridobilo različne Lwowe, Slaščove itd. s takimi argumenti in boljševiški emisariji so sedaj prenapolnjeni z Leninovim kapitalizmom.

In v Washingtonu? Določbo o Alandskih otokih, katero je Zveza nacij ravnokar proglasila, Rusija ne prizna; kajti kot naslednica velikega ruskega carstva, ne bo na vzroku Azije nikdar dovolila sprememb, katerih ne bi se dovolilo tudi ne pod carstvom. Daljnega vstoka, in ta ni — kakor smo že prej rekli — nič drugega, nego del velike sovjetske republike.

V konfliktu med Japonsko in Zedinjenimi državami, ki se rešuje v Washingtonu, igra Rusija, čeravno ni prisotna, veliko vlogo in prihod kneza Lwowa, ni brez pomena. Japoncem se je pri neprestanih spremembah antantne politike napram Rusiji vendar posrečilo dobro varovati lastne interese. Bili so sicer primorani odpoklicati svojo armado iz Sibirije, zagotovili so si zato nekaj zelo važnih gospodarskih koncesij, kakor eksploatacijo rudnikov in gozdov v Transbaikaliji, premoga in nafte v Sahalinu itd. Nastopali so pa vedno proti boljševikom, vodili so iz Port-Arturja vse protiboljševiške akcije.

Da je gledala Amerika z zavistjo na to postopanje Japoncev, je jasno in ni se nam zdelo nič posebno čudnega dejstvo, ako smo imeli priliko gledati, kako koketira Amerika z boljševikom.

Ta rivaliteta med Ameriko in Japonsko, glede Rusije, se bo morala v Washingtonu rešiti. Ta rešitev zamore postati bolj važna nego marsikatera rešitev v Washingtonski konferenci. Kajti določitev smeri zunanje politike Amerike in Japonske napram Rusiji je merodajna tudi za smer notranje politike v Rusiji sami. Zato pričakujemo vsi, posebno mi Jugoslovenci z napetostjo, kako se bo rešil ta konflikt.

Iz svetovno-poštnega območja.

Priobčuje K. Prokop.

Pod vplivom svetovno - poštnih Zveze in v zmislu sklenjenih dogovorov obratujejo člani Zveze po pravih, ki se sicer v glavnih potezah strinjajo, ki pa vsekakor odgovarjajo prometnim in kulturnim potrebam posameznih držav.

Zbirka poštno obratnih predpisov iz območja svetovno poštnih Zvez nam podaja zanimive slike o razvoju, pomenu in vplivu poštnega zavoda v posameznih državah. Ustrojstvo pošte je najzanesljivejše merilo kulturne višine naroda; važnost, katero polaga država na razvoj svoje poštnice, je vedno v isti višini z napredkom v zmislu modernih časovnih razmer.

V okrilju svetovne pošte se je v teku časa razvila nekaka tekma glede izpopolnitve poštnih naprav; kar je bilo uvedeno v eni upravi, je služilo drugim v proučevanje ter se je prilagodilo lastnim razmeram, če je bilo posnemanja vredno. Na tak način so postale pridobitve v napredku in razvoju pošte celokupna posest vseh kulturnih držav. Razločilne posameznosti so se pojavile z ozirom na gospodarske, geografske ali politične

potrebe; tudi splošno ustrojstvo posameznih poštnih uprav ne temeljuje vedno na istih načelih.

Države, ki smatrajo poštni zavod izključno za kulturo in blagostanje človeštva pospeševalno podjetje, potrudio se v prvi vrsti, ga povzdigniti na ono višino popolnosti, ki mu zasigurno kolikormogoče brezhibno in uspešno izvršitev svoje naloge.

Tam pa, kjer so trgovski načeli podjetja merodajni, in država kot podjetnica računa z dohodki, ovira seveda ozkosrčnost v proračunu ta razvoj, dotična uprava se sama izloči iz svetovne tekme.

Poznavalci razmer priznavajo Švicarski in Nizozemski poštni upravi v Evropi prvenstvo popolnosti.

Posebno znamenito je ustrojstvo švicarske poštnice, ki je v marsikaterem oziru že zdavnaj spodbudila druge uprave k posnemanju. Švica je namreč v ustrojstvu svoje pošte spretno spojila kulturosonno nalogo s trgovskimi načeli podjetja.

Cela uprava je izključno v strokovnih rokah. Vse potrebščine prometa in administracije dobavlja poštni zavod v lastni režiji. — Pošta je podjetnica vseh poštnih zvez, posestnica vseh prometnih sredstev.

Ona si izdeluje in popravlja sama vsa prevažna sredstva, ima lastno tiskarno, papirnico, oblačilnico itd.

Ekonomski del uprave je naravnost izboren. Uspeh: Vsako leto do l. 1919 milijonski prebitek, ki je lani pa izostal pod vplivom prenatrženega povišanja poštnih pristojbin za 100% od predvojne dobe.

Švicarska poštna uprava je podjetje, ki se popolnoma samo vzdržuje, prebitke investira in jih tako plodonosno naloži za procvit in razširjenje prometa.

Medtem, ko leži težišče švicarske pošte v mednarodnem tranzitu, nam daje Nizozemska izboren vzgled notranje uprave. Gosto poštno omrežje te dežele pričra o posebni važnosti, ki se tukaj rednemu poštnemu prometu prizna; v tem oziru prekaša Nizozemsko samo še Nova Zelandija, ki pa v posebnostih pošte zavzema nekako izvanredno stališče v zvezi poštnih uprav.

Zanimiva posebnost nizozemske poštnice je vzgoja in izobrazba njenega osebja. Strokovni pouk se vrši v državnih zavodih z značajem srednje in visoke šole, obisk in dovršenje teh šol je brezpogojno obvezen za sprejem v državno poštno službo.

Teoretični izobrazbi sledi praktična v isti temeljitosti.

V kolikor se da posneti iz predpisov o ustrojstvu pošte, Nizozemska ne razlikuje med prometnim in upravnim uradništvom; v tem oziru najdemo sličnosti tudi še pri drugih uglednih poštnih upravah.

Vobče angleška pošta ne zavzema glede popolnosti ravno vodilnega mesta, zanimiv in posnemanja vreden je samo njen denarni promet. Poštno - nakazniška služba angleške uprave, katero so z malimi razlikami prevzele tudi vse ostale posestrene in pokroviteljske uprave Velike Britanije, pospešuje v glavnem breznovčani obrat. Poštni »money order« predstavljata blagajniško nakaznico posebne

Dolžnost vsakega naročnika je, da nam pridobi za l. 1922 vsaj enega novega naročnika.

Razširjajte 'TRGOVSKI LIST' ter pošiljajte upravi naslove novih naročnikov.

'Trgovski List' Vas s točnimi informacijami varuje pred škodami, ki bi bile večje kot je malenkostna naročnina!

vrste, plačljivo prezentantu v celém območju uprave.

Iz poročil angleške uprave posnemamo dobrodelni učinek tega poslovanja v gospodarskem, ekonomičnem ter upravnem oziru.

Slučaji odškodninskih obveznosti iz te službe so jako redki, takisto je skoro vsaka škoda državni blagajni po malverzacijah izključena.

(Konec prih.)

Fin. tajnik Mosetizh.

Posledice, če se ne vodijo knjige opravljenega prometa.

(Konec.)

Vse to velja za primere, da se stranki lahko po davčni oblasti dokaže namen, oškodovati državo.

Osebe, o katerih se ugotovi, da ne postopajo bodisi iz kateregakoli drugega vzroka po zakonu o novem davku na poslovni promet, se kaznujejo razen plačila rednega davka v denarju do 500 dinarjev.

Kazenske odgovornosti v zmislu te uredbe ni, ako popravi odgovorna oseba, predno se zasliši kot osumljena, stanje tako, kakor zahteva zakon.

Plačevalec davka, ki davčnim oblastem ne dovoli pregleda ali kontrole in vse osebe, ki na zahtevo davčnih oblasti ne dajo zahtevanih podatkov, se kaznujejo do 5000 dinarjev, kolikor ne spada to kaznjivo dejanje pod ostrejšo kazen v zmislu kateregakoli drugega zakona. Kdor se ne odzove pozivu, nalogu ali zahtevi davčnih oblastev glede formelnega izvrševanja določil nove uredbe o davku na poslovni promet, pa ne bi opravičil izostanka, se kaznuje izjemoma v denarju do 2000 dinarjev. Te kazni se smejo ponovno izreči za isti primer po vsakem brezuspešnem opominu.

Vse te kazni izrekajo davčna oblastva. Kakor je iz teh pojasnil razvideti, si je finančna zakonodaja na precej občuten način zasigurala izvršitev nove uredbe davka na poslovni promet.

Za naš slučaj so posebne važnosti zlasti zadnja zgoraj navedena določila glede kazenskih posledic, ako se davčni zavezanec ne odzove kakemu odloku davčne oblasti glede formelnega izvrševanja nove uredbe. Zakon domneva tu slučaje, da se zahteva od davčne stranke predložitev knjige opravljenega prometa, obračune itd. V vseh teh slučajih mora davčno oblastvo ponovno izrekat kazen radi nereda in sicer vsakokrat v višini do 2000 dinarjev. To se eventualno ponovi toliko časa, da davčna stranka ugodni zahtevi davčne oblasti.

V interesu trgovcev je toraj, da vodijo pravilno in kurenčno knjigo o opravljenem prometu. Obravnavati nam je še posledice, katere zadenejo one davkoplačevalce, ki pravočasno ne ugotovijo višine davka in dotični znesek ne odpremi na pristojni davčni urad.

Kakor je gotovo vsakemu znano, konča prvo četrtletje s 31. decembrom t. l. V zmislu člena 10, odst. 4, nove uredbe se mora na koncu tekočega četrtletja, najpozneje pa do 30. januarja 1922, odpremiti preračunani prometni davek.

Ako se ne bi davek vsaj v tem času plačal, tedaj se plača zamudne obresti. Vrhu tega ga zadenejo eksekutivni predpisi. Stranka plača eventualne opominjevalne stroške in druge eksekutivne pristojbine.

Zamudne obresti niso visoke. Znašajo le 6% zapadlega davčnega zneska. Pač so pa opominjevalni stroški zelo občutni, ker znašajo 4 K od vsakih 100 K davčnega zaostanka.

Radi tega se trgovci opozarjajo, da pazijo tudi na pravočasno odpremo davčnih zneskov.

Prošnje in pritožbe o davčnih zadevah.

(Predpisi o kolkih.)

Od 1. septembra 1921 naprej so izpremenjene določbe o kolkih, med drugim zlasti tudi glede prošelj in pritožb v davčnih zadevah.

Vem, da bomo ustregli našim čitateljem, ako bomo navedli tudi te izpremembe. Ne mislimo pa razlagati izprememb kot takih, temveč bomo navedli kar sedaj veljavne določbe vobče.

Od splošnih določb, ki smo jih v člankih »Kolki in neposredne pristojbine« podrobno navedli, bi bilo še enkrat navesti samo to, da ni treba na prošljah in pritožbah pisati nič čez kolek, temveč, da se ta kar na prvo stran vloge zgoraj prilepi. Oblastvo ga uniči potem samo s tem, da pritisne nanj uradno štampiljo ali pa da ga perforira.

Prošnje in pritožbe bomo razdelili zaradi preglednosti po davkih, najprvo po realnih (zemljiški in hišni davek) potem pa po personalnih davkih (občna pridobnina, dohodnina in plačarina). K sklepu navedemo še nekatere splošne določbe.

A. Realni davki.

Zemljiški davek.

Prošnja za odpis radi elementarnih nezdod: kolka prosta.

Rekurz proti zavrnitvi te prošnje: 5 din.

Rekurzi proti predpisu davka: 5 din.

Pripomnja: Naznanila v svrhu evidence tega davka so kolka prosta.

Hišni davek.

Prošnja za odpis vsled elementarnih nezdod: kolka prosta.

Prošnja za odpis, ker je poslopje prazno ali pa podrt: kolka prosta.

Prošnja za odpis radi neizterljivosti najemnine: kolka prosta.

Prošnja za začasno davčno prostost (pri novih stavbah): kolka prosta.

Prošnja za trajno davčno prostost: kolka prosta.

Rekurzi proti zavrnitvam teh prošelj ali proti predpisu hišnega davka sploh: 5 din.

Rekurzi zoper odmero razredarske kazni, proti razsodbi radi zatajbe najemnine ali pa proti predpisu kake globe: 6 din.

Rekurzi zoper povračitev stroškov, ako se je napoved uradno sestavila: 5 din.

Pripomnja: Napovedi hišne najemnine in naznanila glede novih stavb, so kolka prosta.

B. Personalni davki.

Občna in posebna pridobnina.

Prošnja za enotno obdačenje več obratovališč istega podjetja: 2 din.

Prošnja za določitev drugega davčnega oblastva: 2 din.

Prošnja za naznanitev odmerne podlage (če se priziv ne prijavi): 2 dinarja.

Prošnja za naznanitev odmerne podlage, če se obenem priziv ne prijavi: 5 din.

Prošnja za vpogled v odmerne spise in v register: 2 din.

Prošnja za podaljšanje roka za vložitev priziva: 2 din.

Prošnja za podaljšanje roka za vložitev izjave: kolka prosta.

Prošnja za uvrstitev v davčno družbo drugega kakor dosedanega priredbenega okraja: kolka prosta.

Prošnja za oprostitev pridobnine po § 3—5 zakona o osebnih davkih: kolka prosta.

Prošnja za predpis neobratne kvote, za izbris davka, za znižanje in popust (po § 73 odst. 2): kolka prosta.

Prošnja za pojasnilo, na kateri podlagi se je davek porazdelil na posamezne občine: kolka prosta.

Prizivi proti uvrščenju v davčno družbo: 5 din.

Prizivi proti pozivu za vložitev izjave: 5 din.

Prizivi proti odmeri davka, proti dvojni obdačbi, proti odklonitvi prošnje za oprostitev, znižanje ali izbris pridobnine: 5 din.

Prizivi proti odločbi v zadevi enotnega obdavčevanja več obratovališč istega podjetja: 5 din.

Naknadna prizivna izvajanja k že priglašnemu (vložnemu) prizivu: 2 din.

Pritožba na upravno sodišče: 10 dinarjev.

Pripomnja: Naznanila novega podjetja ali obratovališča na davčno oblast, naznanila o preselitvi, o trajni ustavitvi obrata, izkazi o odlogah po § 98 zak. o osebnih davkih, naznanila o izpremembi kakega obrata v podjetje po II. poglavju zakona o oseb. davkih, so sploh kolka prosta. Ravno tako so kolka proste izjave in napovedi itd., ki jih je vložiti v svrhu odmere davka. Kolka proste so tudi ponudbe za vpogled v trgovske knjige.

(Dalje prih.)

Nova carinska naredba glede izvoza iz Avstrije.

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo na Dunaju, je podala tukajšnji trgovski in obrtni zbornici naredbo zveznega finančnega ministrstva z dne 20. oktobra 1921, razglašeno v Zveznem uradnem listu št. 218, z dne 22. oktobra 1921, ki se tiče plačila carine. Za predmete, naštetih v imenovani naredbi, se mora plačati carino v efektivnem zlatu. Carinska doklada za vse druge, v naredbi ne imenovane predmete znaša sedaj pri plačilu carine v novčanicah 160-kratni, oziroma za predmete označene v carinskem tarifu z dne 15. julija 1921, 200-kratni nominalni znesek v zlatu, ki ga določajo sedaj obstoječe carinske postavke. Ta doklada se bo v bližnjem času zvišala od 160 oziroma 200-kratne doklade, enotno v 300-kratno.

Predmeti, za katere se mora plačati carina v efektivnem zlatu, ne da bi se smel dovoliti podaljšani plačilni termin, so v citirani naredbi pojedino našeti in jih naštejemo tukaj le v izvlečku: Ananas, suhe cvetlice in peresa, ki služijo za kinč; cvetoče rastline. Pivo, konjak, likerji, esence za punč in druge iz sladkorja in drugih snovi žgane opojne pijače; luksuzna vina; kavjar; bonboni iz šokolade, bonboni in kandirano sadje; žameti iz bombaževine in volne, kakor tudi druge tkanine in trakovi iz žameta; tuli; čipke; batisti; svila in vsakovrstni svileni izdelki. Peresa za kinč, umetne kožuhovalne in perja; okinčani klobuki; fesi; dežniki in solnčniki; konfekcijski predmeti; ščetkarski predmeti, pletenine iz rastlin; papirni produkti vseh vrst. Igrače iz mehkega kavčuka; oblačila in drugi predmeti iz kavčuka; sedlarski in jermenarski predmeti; pnevmatike. Rokavice iz kože, izdelki iz kože; strojarski izdelki. Leseni okvirji, lesene palice, igrače in leseni galanterijski predmeti; fino rezani leseni izdelki, kakor tudi montirani z dragimi kamenji. Stekla, steklene perle, zapestnice in kolane. Podelano kamenje, tudi nemontirano; predmeti iz stekla in emajla; izdelki iz alabastra, mramora, granita, porfira, sienita; izdelki iz kamenja, fini, montirani z finimi in najfinejšimi materiali. Proizvodi iz prsti, montirani z dragulji. Izdelki umetnega ključavničarstva; železne blagajne; ostroge; orožje in deli orožja. Pozlačeni in posrebreni železni predmeti. Kinč za moške in ženske; galanterijski predmeti; izdelki iz bakra, niklja in aluminija; predmeti vsake vrste, montirani z dragocenimi kovinami. Vozovi za osebe; bicikli, avtomobili; dragocene in poldragocene kovine, kakor tudi njih izdelki; instrumenti, parfimirana mazila in olja; alkoholne aromatične esence; fino milo.

Kakor že omenjeno, niso tukaj naštetih vsi predmeti, katere vsebuje citirana naredba. Naredba s popolnim spiskom predmetov, je interesantom

v svrhu vpogleda v trgovski in obrtniški zbornici med uradnimi urami vedno na razpolago.

Ta naredba je stopila v veljavo dne 29. oktobra 1921.

Izvoz in uvoz.

Izvoz živine v Italijo dovoljen. Ministrstvo za kmetijstvo in vode v Beogradu obvešča z brzojavko od dne 16. novembra 1921 vt. št. 8266, da je italijanska vlada dovolila uvoz naše živine v Italijo pod pogojem, da se ista v Trstu in Ankoni pokolje. To se objavlja za interesovanim v zvezi z razglasom z dne 20. oktobra t. l., št. 3898/vet. Uradni list št. 129 radi ravnjanja.

Uvoz v Italijo. Italijanske oblasti bodo prepustile preko meje transportne spremljevalce živine in mesa, ki imajo od naših oblasti pravilno sestavljeno sanitetno potrdilo tudi brez vizuma italijanskih konzulatov.

Prepovedan uvoz cigaretnega papirja. Uprava državnih monopolov je prepovedala privatnikom uvoz cigaretnega papirja vsake vrste; tudi uvoz cevki za cigarete je prepovedan.

Narodno gospodarske zadeve. Trgovina.

Nadaljevanje trgovinskih pogajanj med Jugoslavijo in Italijo. V Beogradu pričakujejo podnačelnika italijanskega ministrstva za trgovino, viteza Bellija, ki naj bi nadaljeval trgovinska pogajanja med našo državo in Italijo.

Revizija draginjske naredbe. Ker so merodajni krogi prišli do prepričanja, da maksimiranje cen ni uspešno sredstvo, bo revidirana uredba vsebovala strožje določbe proti kupičenju blaga, oderuštva v cenah, karteliranju trgovine v svrhu zvišanja cen ter dolžnost, da se cene potrebnih javno označijo.

Pogajanja z Grško glede olajšav pri transportu našega blaga. Med našo in grško vlado se vrše pogajanja glede olajšav pri transportu našega blaga. Pogajanja se bližajo koncu. Na podlagi do sedaj znanih sklepov, bodo vsi naši transporti preko Soluna deležni znatnih železniških in carinskih olajšav.

Čehoslovaško-rumunska trgovinska pogodba je stopila v veljavo dne 15. t. meseca.

Jajca iz Avstrije. Na mariborskem trgu v zadnjem času ni bilo jajc, ker jih naše kmetice niso hotele voziti na trg, marveč so jih kratkim potom prodajale izvoznikom. To priliko so izrabile nemške kmetice, ki dokaj pridno obiskujejo naš trg z jajci v spekulativne namene. V Avstriji namreč stane jajca 50 kron, pri nas pa jih prodajajo po 7 jugoslovanskih kron. Domačini po 8 K nočejo zalagati trga.

Cene sladkorja v Češkoslovaški. Za novo sladkorno kampanjo so določene cene na 3380 č. K (do sedaj 400 č. K) za surovi, in 6500 č. K pa za rafinirani sladkor za tono. S 15. t. m. se je upehljala svobodna trgovina s sladkorjem, a prodajo izvršuje društvo za izvoz sladkorja. Na čistem dobičku izvoženega sladkorja participira država s 50%, producenti s 36% in tvornice s 7%.

Industrija.

Zaščita železne industrije. Industrijalci železninske stroke so prosili ministrstvo financ in ministrstvo trgovine in industrije za zvišanje carine pri uvozu železa in železninskih izdelkov iz inozemstva, v svrhu zaščite domače železninske industrije.

Test in Julijska Benečija pred novo gospodarsko bedo. Ker pogajanja med delodajalci, ki predpisujejo delavcem 10 odstotno znižanje plač in delojemalci, ki so bili pripravljeni sprejeti znižanje mezd v znesku 3.20 lir na skupno plačo, niso imela uspeha, so delavci sprejeli predlog komunistov, da se proglasi generalna stavka. Generalna stavka je pričela v nedeljo o polnoči. Trgovine so bile vse zaprte, ravno tako tudi obrtniške delavnice, razun brivnic in pekarn. Tudi tiskarsko delavstvo je stavkalo. Fašisti so po Trstu nalepili lepake,

da stopijo v boj proti generalni stavki. Izgledi za uspeh stavke niso najboljši. Železničarji se ji niso priključili. Do danes se je položaj izboljšal. Trgovine so že vse odprte. Stavkajo le še delavci ladjedelnic in drugih večjih industrijskih podjetij.

Rudarska kriza na Češkem. Pogajanja med lastniki rudnikov in delavci so se zopet razbila. Koncem tedna se bo vršila konferenca, na kateri se bo odločilo ali izbruhne splošna stavka, ali ne.

Obrt.

Kisik za obrtnike. Urad za pospeševanje obrti kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev v Ljubljani, Dunajska cesta št. 22 je preskrbel za obrtnike večjo množino kisika. Interesentje naj prijavijo svoje potrebščine na gornji naslov čimprej, najkasneje pa do 1. decembra t. l.

Denarstvo.

Proračunski provizorij. Finančni minister bo prihodnje dni predložil narodni skupščini večmesečni proračunski provizorij, ker bo debata o proračunu trajala najbrže preko novega leta.

Številke našega proračuna. Budžetni predlog za leto 1922., ki ga je finančni minister predložil finančnemu odboru zakonodajne skupščine v pregled predvideva: izdatkov 6258 milijonov in dohodkov 5256 milijonov dinarjev. — Izdatki so v budžetu sledeče razvrščeni:

Vrhovna državna uprava	598	milj. D
Ministrstvo pravde	186	>
> prosvete	460	>
> vere	82	>
> notranje	138	>
> narod. zdrav.	186	>
> zunanje	34	>
> finančno	829	>
> voj in mor.	1489	>
> gradjevine	273	>
> saobračaja	831	>
> pošte in tel.	238	>
> poljopr. i vode	114	>
> šume in rude	206	>
> trgov. in ind.	40	>
> soc. politike	414	>
> agrar. ref.	56	>
Narodna skupščina	1	>
Rezervni krediti	81	>

Dohodki:

Carina in car. takse	418	>
Trošarine	390	>
Dobiček na ažu	810	>
Davek na poslov. promet	400	>
Komorska uprava	1	>
Invalidski davek	36	>
Državna posestva	62	>
Začasni davek na imetje	597	>
Izredna državna doklada	400	>
Različni dohodki	14	>
Direktni davek	1806	>
Državno gospodarstvo	1295	>
Razni dohodki	29	>

Da se doseže ravnotežje v budžetu, bo finančni minister pooblaščen, da zaključni notranje posojilo v znesku 1 milijarde dinarjev po 6% obrestih. Posojilo bi se amortiziralo do leta 1940.

Obveznice državnega posojila. — Kranjska hranilnica in Mestna hranilnica ljubljanska sta prejeli obveznice 7% državnega investicijskega posojila. Oni, ki so podpisali pri tem zavodu posojilo, naj prinesejo ali pošljejo po pošti začasno potrdilo, da prejmejo originalne obveznice. Obveznice se bodo razpošiljale poštne prosto.

Na dunajski borzi. Z ozirom na zakonski načrt, ki ga je predložila vlada in ki veli, da morajo obiskovalci borze plačati sto zlatih kron, je prišlo v nedeljo na borzi do razburljivih scen. Zastopniki borznih strokovnih zvez so izjavili, da bodo preprečili vsak promet.

Czrina.

Carinski tečaj za trgovce in trgovske pomočnike. Zveza trgovskih gremijev in zadrug opozarja vse pripadnike trgovskega stanu na carinski tečaj, ki ga prireja državna dvorazredna trgovska šola v Ljubljani. Vstop v carinsko tarifni tečaj je dovoljen predvsem tistim, ki so že zaposleni v podjetjih, ki imajo direktno ali indirektno posla s carinsko manipulacijo, v drugi vrsti se pa sprejemajo tudi drugi priglašenci. Ako bi bilo število udeležnikov preveliko, se bosta

priredila dva vsopredna tečaja, tako, da bo mogoče, baviti se z vsakim individualno. Predaval bo gospod Just Piščanec, glavni carinski revizor v pokoju, ki je vaje poučevanja, ker poučuje na državnih trgovskih šoli italijanščino. Pouk bo obsegal: 1. Carinski zakon, njegove izpremembe, dopolnitve, pojasnjevalne naredbe, druga v ta zakon spadajoča določila; carinski postupek. 2. Glavna določila o trošarini in takсах. 3. Zakon o splošni carinski tarifi, splošna uvozna carinska tarifa z izpremembami in pojasnili, pravila o tari. 4. Glavna določila o tarifi pri izvozu domačega blaga. 5. Praktična uporaba uvozne carinske tarife, uvrščanje v njene postavke, pravilno tarifiranje na podlagi blagovnih vzorcev. 6. Praktično tarifiranje izvoznega blaga. 7. Sestava carinskih deklaracij. Učnina znaša za vsak mesec po 100 dinarjev in je plačljiva vsakokrat za tri mesece naprej, prvič pri vpisu, drugič po preteku treh mesecev. Nabaviti si je treba zakon o carinski tarifi in carinsko tarifo. Knjige »Carinski zakon« pa ni več na zalogi. Drugih stroškov ni, razen za tiskovine, kolikor se bodo uporabljale.

Davki.

Nagrade za iztirjevanje davkov je priznal zakonodajni odbor v Beogradu do 1. 1924. Nagrade dobe uradniki in sicer 1%, ako se plača 60 do 70% davka, 2% od plačil, 80 do 90% in 3% od plačil 90 do 100% predpisanega davka. V težkih okolnostih iztirjanja se prizna še 1% nagrade.

Promet.

Železniška konferenca v Solnogradu. Sredi decembra se bo vršila v Solnogradu železniška konferenca radi vzpostavitve prometa brzovlakov Beograd—Pešta—Wien in Beograd—Pešta—Bratislava—Praga.

Vinjete na kuvertah. Ministrstvo pošte in brzojava je obvestilo poštne direkcije, da je lepljenje raznih agitacijskih znamk na kuverte brez predhodne odobritve ministrstva nedopustno. V zadnjem času so namreč na poštah pošiljatelj razni kolki s partizansko ali celo antinacionalno tendenco. Poštne direkcije so dobile navodilo poučiti javnost, da lepljenje kolkov na pisma v bodoče ne bo več dopuščeno.

Skrčenje dostave pošte v Rogatec. S 1. decembrom t. l. se radi premajhnega prometa skrči sedaj tedensko 6-kratna dostava pri poštne uradu Rogatec na trikratno. V I. okraju, ki obsega popisne kraje Brezovec, Stojno selo, Strmec in zapadni del popisnega kraja Tlake, se bo dostavljalo vsak ponedeljek, sredo in petek. V II. okraju, ki obsega vzhodni del popisnega kraja Tlake in popisne kraje Donačka gora, Sv. Juri in Zahen vrh, se bo dostavljalo vsak torek, četrtek in soboto.

Iz naših organizacij.

Trgovsko bolniško in podporno društvo v Ljubljani naznanja, da se vrši v nedeljo 27. t. m. ob 10. uri dopoldne v kapelici »Leonišča« po pravilih določena sv. maša za umrle člane in dobrotnike društva in prosil obilne udeležbe.

Naznanila trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

Povlaščena trgovačka agencija kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca s sedežem v Parizu 7, Rue Eugene-Flachat, je začela delovati z dnem 1. novembra t. l. Več francoskih trgovskih tvrdk želi potom nje stopiti v zvezo z našimi izvozniki, ki bi bili v stanu dobaviti večje količine sušenih sliv, graha, konoplje, medu, orehov, živih in zaklanih prašičev in drugih predmetov, ki pridejo v poštev za izvoz. Gori imenovana agencija pa ponuja v nakup 2 blagovna vagona za 10 tonsko in 2 blagovna vagona za 20 tonsko vsebino. Cene, kakor tudi druge podrobnosti so interesentom na vpogled pri trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani.

Zveza nabavljajnih zadrug držav. uslužbencev (Savez nabavljajkih zadruga državnih službenika) u Beogradu se je ustanovil in je njega namen preskrbeti vsem državnim uslužbencem vse potrebščine brez izjeme potom na

bavljajnih zadrug državnih uslužbencev. Zveza je dovršila svojo notranjo organizacijo. Dosedaj je ustanovljenih 70 takih zadrug v raznih krajih kraljevine SHS, ki imajo 15.000 članov in 80.000 konsumentov. Za potrebščine se bo Savez obračal vedno neposredno na naše producente. Njegov posel bo 1. prejemanje blaga v komisijo, 2. sklepanje stalnih zvez za dobavo blaga za drugam po naročilih in obračunavanje s Savezom in 3. kupovanje proti gotovini.

III. mednarodni semenj se vrši na Dunaju v času od 19. do 25. marca 1922. Razstavljalci imajo priglasiti svoje prijave do 15. decembra 1921. Prijave pole so interesentom v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani na vpogled.

Katalog III. mednarodnega vzorčnega velesemnja v Pragi je izšel ter ga interesenti lahko dobe pri generalnemu konzulatu čehoslovaške republike v Ljubljani in pri gospodu M. Matelihu v Ljubljani. Cena katalogu s srbohrvaškimi nazivi je 20 dinarjev.

Dobava mesa. Komanda Dravske divizijske oblasti v Ljubljani, naznanja trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani, da se vrši dne 5. decembra t. l. ob 11. uri dopoldne v intendanturi IV. armijske oblasti v Zagrebu (Jezuitski trg št. 4, soba št. 128) ofertalna licitacija glede dobave mesa za garnizije Ljubljana, Zagreb in Osijek za čas od 1. januarja do 30. junija 1921. Dnevna potreba znaša v Ljubljani in Osijeku 1200 kilogramov, v Zagrebu 1500 kg. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani, pogoji pa v intendanturi Dravske divizijske oblasti v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava ognjegasnih potrebščin. — Ravnateljstvo državnih železnic v Subotici potrebuje razne ognjegasne potrebščine. Ponudbe je vložiti do 15. decembra t. l. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava, prodaja.

Dobava rjuh in volnenih odevj. Ravnateljstvo državnih železnic v Subotici razpisuje dobavo rjuh in volnenih odevj. Ponudbe je vložiti do 10. decembra t. l. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava hrastovih drv. Obratno ravnateljstvo južne železnice v Ljubljani razpisuje dobavo 200 vagonov hrastovih drv. Reflektanti naj vpošljejo tozadevne oferte na obratno ravnateljstvo južne železnice, oddelek III/4 v Ljubljani.

Dobava moke ali pšenice. Komanda Dravske divizijske oblasti v Ljubljani naznanja trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani, da se vrši dne 3. decembra t. l. ob 11. uri dopoldne v intendanturi IV. armijske oblasti v Zagrebu (Jezuitski trg št. 4, soba št. 128) ofertalna licitacija glede dobave 1.200.000 kg pšenične moke ali 1.500.000 kg pšenice za garnizijo Zagreb, 650.000 kg pšenične moke ali 812.500 kg pšenice za garnizijo Ljubljano ter 650.000 kg pšenične moke ali 812.000 kg pšenice za garnizijo Osijek. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani, pogoji pa v intendanturi Dravske divizijske oblasti v Ljubljani interesentom na vpogled.

Razno.

Portorose. Na popoldanski seji dne 21. t. m. konference nasledstvenih držav so bili podpisani protokoli gospodarsko-politične in transportne komisije. Manjka le še protokol druge komisije, ki se glede vprašanja določitve enotnih tarifov bori z velikimi težkočami. Zaključenje gospodarsko-političnega dogovora se je vsled odpora češkoslovaških zastopnikov precej zakasnelo, ki so protestirali proti prvotnemu besedilu točke 3. Po prvotnem besedilu so se pogodbo sklepajoče države zavezale, da morajo njihovi parlamenti ratificirati dogovor do 31. decembra 1921. Zastopniki češkoslovaške republike so izjavili, da sklenitev določenega termina nikakor ne odgovarja značaju konferen-

ce. Vsled tega je v novem besedilu tega člena določitev roka odpadla.

Protidraginjski isgredi v Berlinu — demoliranje trgovin. Ob priliki protidraginjskih izgredov v Berlinu, so demonstranti demolirali več trgovin. Policiji se je posrečilo preprečiti nadaljnje ropanje. Mnogo oseb je aretiranih.

Tržna poročila.

Drva in les.

Trst. Radi padca jugoslovanske in avstrijske valute cene v Trstu padajo. Za jugoslovanski les, ab jugoslovanska luka, se plača 170 lir. Isto se plača za rumunski ab Galac. Cene so padle tekom štirinajstih dni za 40—50 lir.

Dunaj. Povpraševanje po lesu je večje kot so ponudbe. Cene so tako visoke, da ne pride do nikakih sklepov. Izvoz v inozemstvo je otežkočen, ker polaga inozemstvo važnost na kvaliteto, ki ni posebno dobra, poleg tega pa zahtevajo trgovci tako visoke cene, da jih inozemstvo ne more plačati. Deske za zaboje stanejo 8000 K po m, ab Wien, trd okrogel les 6100 K po m, mehka drva 60 tisoč kron vagon.

Kože in usnje.

Dunaj. Cene kožam rastejo, ponudb malo. Konjske kože so se v enem tednu podražile za 1000 K po komadu ter norajo 6000 K. Ovčja krzna so se podražila od 900 K na 1400 K po komadu. Goveje kože od 450 na 580 K po kg. Moški čevlji iz govejega boksa stanejo 6500 K, šivani 8400 K in iz boxcalfa 9000 K. Ženski čevlji in otroški stanejo 5400—5900 K.

Stare kovine.

Berlin: baker 4400—4900, rudeča med 3200—3600, bela med 2600—2900, medne pilovine 2400—2700, cink 1300 do 1600, novi cinkovi odpadki 1600 do 1850, odpadki svinca 1500—1800, odpadki aluminijeve pločevine 5300—5900, po 100 kg.

Borza.

Zagreb, devize: Berlin 108—113, Bukarešta 185, Milan 1260—1270, London 1200—1215, Newyork kabel 304—308, Pariz 2225—2250, Praga 325—333, Švica 5600—5750, Dunaj 5.12½—5.20, Budimpešta 34½—35, valute: dolarji 305—307, rublji 25—30, funti 1180—1200, marke 120—130, leji 202, lire 1250—1260.

Jadranska banka 1535—1545.
Ljub. kreditna banka 890—910.
Narodna banka 510—520.
Slov. eskomptna banka 515.
Ljub. Strojne tovarne in livarne 950.

Beograd, valute: dolarji 80, leji 50, marke 35, devize: London 315, Pariz 270, Zeneva 1350, Praga 82, Dunaj 1.40, Berlin 29, Milan 330, Budimpešta 9.

Curih, devize: Berlin 1.90, Newyork 5.32, London 21.21, Pariz 37.70, Milan 21.90, Praga 5.60, Budimpešta 0.56, Zagreb 1.70, Varšava 0.17, Dunaj 0.18, avstrijske žigosane krone 0.12.

Priporočila se tvrdka

Josip Petelin
Ljubljana, Sv. Petra nasip 7
tovarniška zaloga
šivalnih strojev

Igel in posameznih delov za vse sisteme šivalnih strojev in koles, olje ter potrebščine za krojače, šivilje, čevljarje in sedlarje ter galanterijo na drobno in debelo.
Cene nizke! Postrežba točna

Lesene žeblje za čevlje

izraelje

Tovarna lesenih žeblijev

Ivan Seunig ml.

Tacen pod Šmarno goro pri Ljubljani.

Nobeno podjetje naj ne bo brez 'Trgovskega Lista'!

BRAKO MIRNA najmoderneje urejena tovarna za izdelovanje **pil** = najraznovrstnejših =

iz prvovrstnega materiala in v vsaki množini. Prevzemajo se tudi stare pile v novo nasekanje.

Brata Kolenc, Mirna, Dolenjsko

Cene zmerne. Pazite na znamko: Brako, Mirna. Izvršitev točna.

Veletrgovina A. Šarabon v Ljubljani

priporoča

špecerijsko blago
raznovrstno žganje
moko

in deželne pridelke
raznovrstno rudninsko
vodo,

Lastna pražarna za kavo
in mlin za dišave
z električnim obratom.
Ceniki na razpolago.

Ne slabite naše valute
z nepotrebnimi importi!

Gazela milo

Je prvovrstne kakovosti in
ca 20% ceneje kot enako-
vredno importirano milo.

Milarna in svečarna
d. d. v Ljubljani.

Galanterija, drobnarija, papir
in pletarski izdelki na debelo.
Jurjevo, Ilirija, Cipulin-krema
po tovarniških cenah.

Baloh in Rosina
MARIBOR, Grajski trg št. 3.

Na debelo:

Kava,
čaj, kakao,
sardine, olje, vinski
kis, bobinjski in trapistov-
ski sir, salami, šunka in sla-
nina, ljutomersko stekle-
nično vino letnik 1917.

Rogaška
Slatina.

T. MENCINGER
Ljubljana, Resljeva cesta 3.

Knjigovodja

samostojen bilančnik z večletno prakso,
samostojen delavec, kateri obvlada per-
fektno slovenski, nemški in italijanski
jezik ter zamore predložiti prvovrstne
reference, se takoj sprejme. Izborna
plača, hrana v hiši. Ponudbe pod »Si-
jajna bodočnost« na Aloma Company,
anončna družba z o. z. Ljubljana, Kon-
gresni trg 3.

Izboren kontorist

ali kontoristinja, izurjena v fakturiranju,
naročevanju in eskpediciji, znanjem slo-
venskega, nemškega in ev. tudi ita-
lijanskega jezika, se takoj sprejme.
Ponudbe pod »življenska namestitev«
na Aloma Company, anončna družba z
o. z. Ljubljana, Kongresni trg 3.

I. C. MAYER

LJUBLJANA

Ustanovlj. 1834.

MANUFATURA

EN GROS

EN DETAIL

Medić, Rakovec & Zankl, prej: A. Zankl sinovi.

Tovarna kemičnih in rudninskih barv ter lakov.

Centrala: Ljubljana. D. z o. z. Skladišče: Novisad.

Brzjavni: Meraki, Ljubljana.

Telefon: 64.

English varnishes:

Angleški laki:

COPAL VARNISH.

Kopalov lak za znotraj.

FINE COPAL VARNISH.

Fini kopalov lak

za znotraj.

SUPERFINE COPAL

BODY VARNISH.

Lak za kočije, najfin.

FINE COPAL CAR-

RIAGE BODY VARNISH.

Lak za kočije, fini.

PALE FLATTING

VERNISH SPRF.

Brusilni fini prep. ak.

PALE FLATTING

VERNISH UNIVERSALE

Brusilni prepar. lak.

EXTERIOR COPAL

VERNISH FINE.

Fini zračni lak.

EXTERIOR COPAL

VERNISH SPRF.

Najfinejši zračni rap. lak

PALE SICCATIVE

FLUID

Sikatif, svetel.

DARK SICCATIVE

FLUID.

Sikatif, temen.

SPRF. WELLRIGHT

VERNISH.

Lak za kočijske sta

najfinejši.

Priznano najboljša in

zanestijska kakovost:

barve za oblike, vse

vrste barv, suhe in olj-

nate, mavec (Gips),

mastenc (Federweiss),

strojno olje, karbolinej,

steklarski in mizarski

klej, pleskarski, silkar-

ski in mizarski čopiči,

kakor tudi drugi v to

stroko spadajoči

predmeti.

„MERA KL“.

Lak za pode.

«MERA KL».

Linoleum lak za pode.

«MERA KL».

Emajlni lak.

«MERA KL».

Brunoline.

English varnishes:

Angleški laki:

JAPAN BLACK

VERNISH.

Lak za gvozdje, Japan.

FINE JAPAN BLACK

VERNISH.

Fini črni japonski lak.

QUECK BLACK

VERNISH

Japon. lak s sikativom.

ISOLATING BLACK

VERNISH.

Izolirni lak.

LIQUID DRIERS PALE

Terebina svetla.

LIQUID DRIERS DEEP.

Terebina temna.

DAMAR VARNISH.

Damarov lak.

ENAMEL VARNISH

WHITE.

Emajl beli.

ENAMEL VARNISH

BLUE, RED, GREEN.

Emajl moder, rdeč,

zelen.

FINE ENAMEL

VERNISH WHITE.

Emajl beli, izredno fini.

Emajlni laki. Pravi firnež. Barva za pode.

Tel. št. 261 in 413. - Brzjavni naslov: „Banka“, Ljubljana.

Delniška glavnica 50.000.000 K. - Rezervni zakladi 45.000.000 K.

Ljubljanska kreditna banka

LJUBLJANA, Stritarjeva ulica 2. se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle.

Podružnice: Split, Trst, Sarajevo, Gorica, Celje, Maribor, Ptuj, Brežice.

Prodaja srečke razredne loterije.

Hedžet & Koritnik - Ljubljana

Frančiškanska ulica 4

MANUFAKTURNA
blagovnica na debelo